2012年11月13日 星期二 统筹王继兵 编辑 李 记 校对彩 华 版式宋笑娟

经八路办事处坚持依靠群众系列报道之四

真情換來民心聚

经八路办事处先 行先试,整合社量, 形况人员力量, 程信息平台,完善成 障机制,使辖区初职 形成"条块融合、逐初职 形成"条块融合、逐级 时责、无缝对接"的管 理体系。

记者 陈君琰 刘怡辰 王战龙 王翠/文 张翼飞/图 诵讯员 张兴学



▲发现路上有人占道经营,巡逻 队员都会上前疏导,并帮助摊贩收拾 东西。

✓ 依靠群众劝离占道经营

"怎么又来了?赶快走吧,找个固定的摊位经营多好呀,也不用天天被撵了。" 巡逻队员孙辑庸对街头的流动商贩说。

"我们每天早上8点到9点在辖区内巡视各摊贩经营点,对违章占道经营、门店出店经营现象进行劝导。"据巡逻队员孙辑庸介绍,没做这个工作之前,他对城市管理工作也不理解,做了之后才知道艰辛和复杂。孙辑庸说:"我们沿街巡逻,天天说,天天做,时间久了,商贩们也不好意思违规了。"

这支巡逻队成立于2000年,由最初的十几个人发展到现在的120多人。十几年如一日,风雨无阻,认真负责地在社区各家属院及周边街道进行巡查。

社区内的环卫工人也成了巡逻队的 义务帮手,每次遇到流动商贩在街头摆 摊,环卫工人都会说:"一会儿巡逻队就来 了,你还是快点走吧,在这里扎摊也不是 个事。"

社区书记姚丽华说,巡逻队上岗后, 商贩们都十分配合社区工作,巡逻队员采 用温和的劝导方式,对违章人员进行劝 导。社区就是紧紧依靠群众,充分发挥党 员、楼院长、居民代表的作用,帮助社区开 展各项工作,通过他们的积极参与,真正 实现居民自治。

在经八路辖区,对流动商贩的违规 经营活动,商户、环卫工都是人见人 劝,违章占道经营、门店出店经营在此 已无法立足。

温情执法感动了社区的商户。如今, 这支义务巡逻队已成为社区一道亮丽的 风景。

经八路办事处工作人员张先生说,辖区内一共有11个社区,目前都已开展了这项工作,效果很好。现场解决不了的问题,巡逻队员会在第一时间通知网格长,确保所有问题都能得到及时处理和解决。



巡逻队员发现有自行车影响通行,立刻上 前将其摆放好。

B依靠居民建设文明小区

在南阳路 68 号院,南阳新村铁路家属小区有个艺术团,只要天气允许,几乎每个星期天,他们都会准时为社区居民表演文艺节目。

节目有豫剧、曲剧、诗歌、快板……不 仅弘扬了民族文化,宣传了党的政策,还 活跃了职工家属的文艺生活,深受广大社 区群众欢迎。艺术团多次受到南阳新村 办事处、金水区人民政府的表扬和奖励, 为建设文明和谐小区作出了贡献。

说起艺术团,提起团长王道兴夫妇, 社区群众人人都伸出大拇指,齐赞"好样的!"王道兴今年已81岁高龄,是郑州铁路分局一名退休干部,他热爱戏曲,会拉二胡,其妻赵世珍是唱戏高手。

艺术团成立后,难事也接踵而至。因为团员多为离退休人员,年迈多病,几乎天天都有生病住院的人,影响正常排练。别人可以不去探访,可团长王道兴不能不去,还得做思想工作。节日访问,家庭访问,王道兴确确实实成了一个大忙人。

当有人问他,你这么辛苦是为啥呢? 他总是淡淡一笑说:"为大家高兴呗。"

王道兴是好样的,为小区群众多演戏,演好戏,为建设文明小区作贡献。

这样的文艺团体,目前经八路办事处有32个,不仅丰富了居民的业余生活,也在辖区内营造了一个"稳定、有序、和谐"的人居环境。

C网格员用真情凝聚民心

街道二级网格负责人王丽娟,每天的 主要工作就是在社区处理杂事。

王丽娟说,在社区里工作,一言一行都很重要,处理好人际关系,打好群众基础,把社区居民的心凝聚在一起,才能使社区氛围更加和谐。

在省建社区,居民大多为建筑工人, 开展工作不太容易。据社区工作人员介绍,社区的杨先生一家过去基本不支持社 区工作,今年春节前,社区得知其独生子 患癌症去世的消息后,主动上门帮其办理 独生子女抚恤金,做了这件看似不大的事 后,杨先生一家改变了态度,对社区工作 热心起来。

正是通过类似的点点滴滴的小事,社区群众的心被逐渐凝聚。

王丽娟说,只要你视社区群众为亲朋好友,真心实意地与他们沟通交流,就能产生良好的效应。



"一助一"结对,扶助社区困难群众, 缓解社会矛盾、稳定社会秩序成为社区青 年志愿者志愿服务的首要选择。



丰富多彩的社区文化生活

以服务促管理,构建和谐社区

在经八路办事处党工委的指导下,各 社区把支部建在网格上,将党的工作向楼 院、楼栋、门店延伸。

省建社区提出"开拓进取,争创一流"的工作目标,提出"让党员做到的,社区成员首先做到"的具体要求,在社区成员中提出了"四个必须":社区成员必须思想上、言行上率先垂范;必须团结一致,齐心协力;在工作关键时刻必须到位,在党员、群众最需要时雪中送炭;社区成员通过沟通协调,必须营造和谐氛围。

社区在不断完善服务设施的同时,还 建立健全了扶贫助困的动态救助机制,"一 助一"结对,扶助社区困难群众。缓解社会 矛盾、稳定社会秩序成为社区青年志愿者 志愿服务的首要选择。

在省建社区,52岁的苗春旺没有亲人,患脑梗生活不能自理,社区工作人员轮流为他做饭,三年如一日,直到今年5月份他去世,社区又为其办理了丧葬事宜。

社区工作人员全面掌握社区内下岗失业人员、困难家庭、困难人员的生活和工作情况,时时刻刻关心帮助他们,让他们感受到社会的温暖。

省建社区书记王丽娟说,坚持依靠群 众是一个法宝,把这个法宝运用好,社区工 作的所有难题都能迎刃而解。